

• رجب ۲۷ ستمبر حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے اپنے حلقے کی صحت کے حعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

• رجب ۲۷ ستمبر۔ حضرت ام مظفر احمد صاحب مدظلہما کی طبیعت بھی آج صبح اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ ثناء لہ الحمد للہ

دونماہی  
The Daily  
ALFAZL  
RABWAH  
قیمت  
جلد ۲۸

## خدا کی محبت اپنے دلوں میں بٹھاؤ اور اس کے جلال کو اپنی آنکھوں کے سامنے رکھو

جو شخص قرآن کے ایک حکم کو بھی ٹالتا ہے وہ عدالت کے دن مواخذہ کے لائق ہوگا

حضرت قاضی محمد ظہور الدین صاحب  
وقت پانگے  
اِنَّا لِلّٰهِ وَاِنَّا اِلَيْهِ رٰجِعُونَ

• رجب ۲۷ ستمبر۔ تمنا ہے کہ تمہارے اس سفر کے ساتھ تمہارا جہاز بھی اچھے طریقے سے چلے اور تمہاری طبیعت بھی اچھے طریقے سے رہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے تمہاری طبیعت اچھی ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے تمہاری طبیعت اچھی ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے تمہاری طبیعت اچھی ہے۔

”سب سے اول اپنے دلوں میں انحصار اور صفائی اور انحصار پیدا کرو اور سچے دل کے حلیم اور سیم اور غریب بن جاؤ کہ ہر ایک خیر اور شر کا سچ پہلے دل میں ہی پیدا ہوتا ہے۔ اگر تیرا دل شر سے خالی ہے تو تیری زبان بھی شکر سے خالی ہوگی اور ایسا ہی تیری آنکھ اور تیرے سارے اعضا ہر ایک نور یا اندھیرا پہلے دل میں ہی پیدا ہوتا ہے اور پھر رفتہ رفتہ تمام بدن پر محیط ہو جاتا ہے۔ سو اپنے دلوں کو ہر دم ٹٹولتے رہو اور جیسے پان کھانے والا اپنے پانوں کو پھیرتا رہتا ہے اور ردی لکڑی کے کاٹا ہے اور باہر پھینکتا ہے۔ اسی طرح تم بھی اپنے دلوں کے مخفی خیالات اور مخفی عادات اور مخفی جذبات اور مخفی شکات کو اپنی نظر کے سامنے پھیرتے رہو اور جس خیال یا عادت یا لکھ کو ردی پاؤ اس کو کاٹ کر باہر پھینکو ایسا نہ ہو کہ وہ تمہارے سارے دل کو تپاک کر دیوے اور پھر تم کاٹے جاؤ۔ پھر بعد اس کے کوشش کرو اور نیز خدا تعالیٰ سے قوت اور رحمت مانگو کہ تمہارے دلوں کے پانوں کو اور یا شکات اور پاک جذبات اور پاک خواہشیں تمہارے اعضا اور تمہارے تمام قوتوں کے ذریعہ سے جلد پذیر اور بحال پذیر ہوں تاکہ تمہاری نیکیاں کمال تک پہنچیں۔ کیونکہ جو بات دل سے نکلے اور دل تک ہی محدود رہے وہ تمہیں کسی مرتبہ تک نہیں پہنچا سکتی۔ خدا تعالیٰ کی عظمت اپنے دلوں میں بٹھاؤ اور اس کے جلال کو اپنی آنکھوں کے سامنے رکھو اور یاد رکھو کہ قرآن کریم میں پانسو کے قریب حکم ہیں اور اس نے تمہارے ہر ایک عضو اور ہر ایک قوت اور ہر ایک وضع اور ہر ایک حالت اور ہر ایک عمر اور ہر ایک مرتبہ جنم اور مرتبہ فطرت اور مرتبہ سلوک اور مرتبہ انفراد اور اجتماع کے لحاظ سے ایک نورانی دعوت تمہاری کی ہے۔ سو قریب اس دعوت کو شکر کے ساتھ قبول کرو اور جس قدر کھانے تمہارے لئے تیار رکھے گئے ہیں وہ سارے کھاؤ اور سب سے فائدہ حاصل کرو۔ جو شخص ان سب حکموں میں سے ایک کو بھی ٹالتا ہے میں سچ سچ کہتا ہوں کہ وہ عدالت کے دن مواخذہ کے لائق ہوگا۔“ (ازالہ اوہام ص ۸۲۸)

### فصل عرفان و نیشن کے متعلق جماعت کی ذمہ داری

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام فرماتے ہیں۔  
”مجھے یقین ہے کہ جماعت اپنی ذمہ داریوں کا احساس رکھتی ہے اور وہ انشاء اللہ ۳۰ اپریل سے پہلے ایک تہائی سے زیادہ اپنے وعدے ادا کر دیگی۔“  
ذمہ داریوں کے متعلق عرفان و نیشن

### خطبہ

# جو شخص رسوم و بدعات کو نہیں چھوڑتا اس کا ایمان کبھی سنجہ نہیں ہو سکتا

نہ ہی وہ تقویتِ اسلام کے لئے پوری طرح قربانیاں دے سکتا ہے

براہمئی پر براہمئی خاندان پر اور براہمئی تنظیم پر یہ فرض نہ ہوتا ہے کہ وہ جماعت کے تمام افراد کو رسوم و بدعات سے بچانے کی کوشش کرے  
آسمانی نصرتوں کے دروازے صرف اتنی پرکھولے جائیں گے جو دنیا میں شریعتِ اسلامیہ کو قائم کرنے کی کوشش کریں گے

## از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ

فرمودہ ۹ ستمبر ۱۹۷۷ء بمقام مری

موسسہ حکم مولوی محمد صادق صاحب سماڑی انچارج صفیہ زرد نولیمی ربوہ

تشمیداً تعوداً اور سورۃ فاتحہ کے بعد حضور پر نور سے یہ آیت تلاوت فرمائی۔  
الَّذِينَ يَتَّبِعُونَ الْمَآثِرَ الْمُنْتَهَى  
النَّبِيِّ الْأَخْيَرَ الَّذِي فِي مُحَمَّدٍ وَآلِهِ  
مَكَتُوبًا عَلَيْهِمْ فِي الْبُحُرِ وَالْبُحْرَانِ  
وَالْأَنْجَالِ يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا  
ذَرِكُوا مِمَّا رَكَّبُوا مِنْكُمْ  
وَمِمَّا كَانَتْ يَدَاكُمْ وَأُولَئِكَ  
أَنْزَلْنَا مِنْكُمْ لِقَاءَ الْكَلْبِ مَا تَكُنْ  
لَكُمْ عَلَيْهِمْ وَاللَّاتِيكَةُ  
بِأَيْدِيكُمْ فَاتَّبِعُوا مَا نَزَّلْنَا  
مَعَهُ لَعَلَّكُمْ تُفْلِحُونَ  
پھر فرمایا: اس آیت میں

ہفتے یکے انہوں نے اپنی آنکھیں عقل سے

### بہت سی رسوم

جاری کر رکھی تھی اور بہت سی بدعتوں میں مبتلا ہو چکے تھے۔ یہی ان کا مذہب تھا یہی ان کی شریعت تھی۔ ایسی شریعت جس کا کوئی رشتہ آسمان سے قائم نہ تھا جو ان کے جاہل دلوں کو تسلیم سے دیکھتا تھا۔

تو اس آیت کے پسے حصہ یعنی عنہم اصغرہم کا تعلق ان اقوام سے ہے۔ جن کا رشتہ اپنی شریعت سے منقطع نہیں تھا۔ اور ہر نبی نے رسول کریم سے اسے اختیار کیا۔

### استدلال کے نام پر جھوٹا

لیا۔ اور وہ ایک بڑے جھوٹے عقیدے تھے۔ وہ بشارت اور عہد تھے۔ یہ تو وہی اپنی شریعت کو اپنے اندر قائم کریں گی۔ اور ان میں سے ہر ایک شخص اس پر خود بھی عمل کرے گا اور دوسروں سے بھی عمل کرنے کی کوشش کرے گا۔ اگرچہ ان کی شریعت بہت حد تک محض و مبدل ہو چکی تھی۔ اور بہت سی بدعتیں اور رسوم انہوں نے اپنی شریعت میں ملا دی تھیں۔ لیکن ان میں سے ایک جماعت سمجھتی رہی تھی کہ وہ خدا کی شریعت ہے۔ اور ہم نے

اپنے رب سے عہد کیا ہے

کہ ہم اس شریعت پر قائم رہیں گے۔ اور اسے قائم کرنے کی کوشش کریں گے۔ جب کہ اشتقاقی سے سورۃ آل عمران میں فرمایا ہے۔

وَإِذْ أَخَذَ اللَّهُ مِيثَاقَ  
الْبَنِي إِسْرَائِيلَ أَنَّمَا  
كَتَبْنَا إِلَيْكَ أَن تَقُولُوا  
لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ  
فَمَا كُنْتُمْ بِمُعْذِرِينَ  
عَنْهُ  
وَإِذْ أَخَذَ اللَّهُ مِيثَاقَ  
بَنِي إِسْرَائِيلَ أَنَّمَا  
كَتَبْنَا إِلَيْكَ أَن تَقُولُوا  
لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ  
فَمَا كُنْتُمْ بِمُعْذِرِينَ  
عَنْهُ

یعنی اس وقت کو یاد کر دو کہ جب اشتقاقی لانے ان لوگوں سے جنہیں کتباً عہد لیا تھا کہ تم خدا پر اپنی قوم کے لوگوں کے پاس اس کتاب کو لکھ کر دے داپنے قول سے بھی اور اپنے عمل سے بھی اور اس کی تعلیم کو دینا جس کے ساتھ اور کھول کھول کر بیان کر دے اور عوام سے اس کو سمجھاؤ گے نہیں بلکہ اس کی تعلیم کو عام کر دے گا۔

### علی وجہ البصیرۃ اور علی بن ابی طالب

وہ اس پر ایمان لانے والے اور اس پر عمل کرنے والے ہوں۔ مگر باوجود اس کے انہوں نے اسے اپنی چٹھوں کے پیچھے پھینک دیا۔ اور اسے چھوڑ کر کھوڑی سی قیمت (جو بیوقوفانہ مال و متاع ہیں) لے لیا۔ اور آخری ہمتوں کو ذمہ داری لگاتار پورا کر دیا۔ اس پر اشتقاقی فرمایا ہے کہ جو وہ ایسے ہی بہت ہی بُرا

ہے۔

یہ وہ عہد ہے جو

### بہت سی کی امت

اپنے رب سے کئی رہی ہے اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں جو قومیں اہل کتاب میں شمار ہوتی تھیں یا ہو سکتی تھیں۔ وہ اقوام انہاں بھی کرتی تھیں کہ ہم خدا کی نازل کردہ ایک شریعت پر قائم ہیں۔ اور ہم نے اپنے رب سے یہ عہد کیا ہے۔ کہ آئندہ بھی اس پر قائم رہیں گے۔ پھر اس شریعت کو قائم کریں گے۔ اور نبی اسرائیل کا بھی اپنے رب سے یہ عہد تھا کہ اشتقاقی لے جو

### شریعت تورات کی شکل میں

موسے علیہ السلام پر نازل فرمائی ہے۔ وہ اس پر عمل کریں گے۔ اور اس پر قائم رہیں گے۔

تو اگرچہ یہ شریعتیں ایک حد تک محض و مبدل ہو چکی تھیں۔ اور انسانی ہمتوں نے بہت سی بدعتیں ان میں شامل کر دی تھیں۔ لیکن ان کے پیرو ہر حال انہیں

### روحانی صلواتیں

اور روحانی حقائق چمکانے پتکانے تھے۔ اور کہتے تھے کہ اپنے رب سے جو بڑی عہد انہوں نے یاد کیا ہے اس پر قائم رہنا

ان کے لئے ضروری ہے۔ چونکہ اس وقت دنیا کی بہ حالت تھی اور ایسے وقت میں اللہ تعالیٰ نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو بھی جو دنیا کے لئے تمام جہانوں کے لئے اور نمازگانوں کے لئے مبعوث فرمایا تھا اس لئے ضروری تھا کہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ یہ اعلان کیا جاتا کہ اللہ تعالیٰ نے سب پہلی مقرریتوں کو منسوخ کر دیا ہے اور پہلی قوموں نے اپنے اپنے رسول کے ذریعہ جو عہد اپنے اللہ سے باندھا تھا ان کا اب اس عہد کو ساقط کرنا اور ان امتوں کو اس عہد سے آزاد کرنا ہے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ہاتھ پر نیا عہد باندھنے کی تلقین کرنا ہے۔

پس اس چھوٹے سے فقرہ (و یضع عنہم اصرہم) میں اعلان کیا گیا ہے کہ پہلی مقرریتیں منسوخ اور پہلے عہد جو تھے وہ سب ساقط ہو گئے ہیں۔ کیونکہ اصرہم کے ایک معنی اسے پختہ اور تاقیدی عہد کے ہیں جو عہد شکن کو عہد شکنی کی وجہ سے نیکیوں اور ان کے ثواب سے محروم کر دیتا ہے۔

### نیکوں کی تعلیم

آسمان سے آتی ہے اور ثواب اور اجر کا دینا اللہ تعالیٰ کے ہاتھ میں ہے اس لئے اس عہد سے مراد عہد بیعت ہی ہو سکتا ہے جو خدا تعالیٰ نے کیا جاتا ہے۔ پس فرمایا کہ ہمارا یہ رسول نبی اتھی دنیا میں اعلان کرنا ہے کہ قرآن کریم کے اس حکم کے ماتحت کہ اللہ تعالیٰ نے تمہارے لئے سے قدیم عہد ساقط کر دئے ہیں اور ان کی پابندی تم سے اٹھائی ہے۔ اب بس نبی اتھی خاتم النبیین کے ہاتھ پر اپنے رب سے نئے عہد باندھنا اللہ تعالیٰ کے فضل اور اس کی رحمت کے پیسے سے زیادہ وارث بن سکو۔

یہ ایک سنت ہے بیض عنہم اصرہم کے!!

پھر نہ مابا والا غلال اتھی کانت علیہم بہت سی قومیں ایسی تھیں جن کا رشتہ اپنی مقرریتوں سے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت سے کہیں پہلے ٹوٹ چکا تھا اور نہ رنجت کی بجائے من گھڑت، بد رسوم اور بدعات مشیخہ میں وہ جکڑی ہوئی تھیں۔ اور یہی ان کا مذہب تھا۔ خود ساختہ قیسود اور پابندیان ان کو نیکیوں سے محروم کر رہی تھیں اور ان کی تباہی کا باعث بن رہی تھیں۔ اور انہیں ان کے رب سے دور کر رہی تھیں۔ تو فرمایا والا غلال اتھی کانت علیہم

اللہ تعالیٰ کے اس رسول نبی اتھی نے ان تمام رسوم اور بدعات کو یکسر مٹا دیا ہے۔ اگر تم قریب الجہا چاہتے ہو تو رسوم اور بدعات کی بجائے قرآنی واہدایت اور صراط مستقیم تمہیں اختیار کرنا پڑے گا۔ جب تک رسوم و بدعات کے دروازے تم اپنے پرست نہیں کر لیتے اللہ تعالیٰ کی رحمتوں کے دروازے تم پر کھل نہیں سکتے۔

اس کے بعد فرمایا فالذین اصنوا بہ یعنی اب وہی لوگ

### قرب الہی اور صلاح دارینا

حاصل کر سکتے ہیں جو قرآن مجید پر اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لائے ہیں اور دل سے اس نبی کو اور اس پر نازل ہونے والی منزلت کو حق، نور اور راہِ نجات یقین کرتے ہیں اور جرأت اور دلیری کے ساتھ اس دلی یقین کا زبان سے اقرار کرتے ہیں۔ اور بر ملا اس کا اظہار کرتے اور اس ہدایت کی اشاعت میں کوشاں رہتے ہیں اور اپنے اعضاء اور جوارح اور اپنے قول اور فعل اور عمل سے یہ ثابت کرتے ہیں کہ ان کے ایمان کا دعویٰ حقیقتاً سچا ہے۔ تو خالذین اصنوا بہ میں میں باتیں بیان ہوئی ہیں۔ (۱) اول دل سے یقین کرنا۔ کوئی کھوٹ نہ ہو۔ کوئی کمزوری نہ ہو۔ (۲) پھر زبان سے یہ اقرار کرنا کہ ہمارے دل اس صداقت کو مان چکے ہیں۔ اظہار کے مفہوم میں یہی بات پائی جاتی ہے کہ پختہ ایمان والا شخص تبلیغ اسلام میں ہر وقت کوشاں رہتا ہے۔

### دلی ایمان کا تقاضا ہے

کہ وہ جرأت اور دلیری کے ساتھ اپنے ایمان کا اظہار کرے اور لوگوں کو بتائے کہ جس منزلت پر میں ایمان لایا ہوں۔ جس تمہارا کتاب کو میں نے مانا ہے اس میں یہ یہ خوبیاں ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے قریب کے دروازے وہ اس اس طرح ہم پر کھولتی ہے۔ اور اس کے ذریعہ سے اللہ تعالیٰ کی رحمتیں ہمیں حاصل ہوتی ہیں۔ غرض وہ زبان سے تبلیغ اور اشاعت اسلام کرنے والا ہو۔ (۳) پھر اس کا محض زبانی دعوے نہ ہو بلکہ اس کی ساری زندگی اسلام کا ایک نمونہ ہو اور وہ اپنے عمل سے یقین ثابت کر دے کہ جو دعوے اس نے زبان سے کیا ہے اس میں

کوئی خرابی نہیں۔ تو فرمایا کہ وہ لوگ جو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر اس قسم کا ایمان لاتے ہیں وہی اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں فلاح دارین کے مستحق ٹھہرتے ہیں۔

پھر فرمایا وعترتہ۔ عترتہ کے معنی ہیں فخریہ و عظیمہ (مخبر) اور مقدوات میں تعزیر کے معنی تہ لکھے ہیں "النصرة مع التعظیم نصرۃ بقمع ما یضر متد" تو فرمایا کہ

### آسمانی نصرتوں کے دروازے

صرف انہی پر کھولے جائیں گے جو اس نبی اتھی کی زندگی اور عظمت اپنے دلوں میں قائم کریں گے اور اس کی عظمت اور جلال کے قیام کے لئے دشمن کے مکروں اور تہ بیروں اور ظالمانہ حملوں کے مقابل صدق و صفا کے ساتھ سینہ سپر ہوں گے اور دشمن کے تمام منصوبوں کا اپنے ایشار اور ضابطیت کے ساتھ نفع مریع کر کے اس تجا اتھی کی قوت کا باعث بنیں گے۔ اور قیام منزلت حقہ میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے اھوار بنیں گے۔

عترت کے مفہوم میں تعظیم بھی شامل ہے اور عترت کے معنی ہیں یہ مفہوم بھی پایا جاتا ہے کہ اس کی مصدوقی کا باعث بنا اس کے دشمنوں کا مقابلہ کر کے اور ان تمام ضرر رساں چیزوں کو راستہ سے ہٹا کر جن سے اس کو ضرر پہنچنے کا اندیشہ ہو تو مدافعت کے لئے جو جہاد و مسلمانوں نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں ان دشمنان اسلام کے خلاف کیا جو اسلام کو مٹانے کے لئے تلوار لے کر اٹھے تھے وہ اس "تعزیر" کے اندر آتا ہے مطلب یہ کہ انہوں نے ہر قسم کی قربانی دے کر اس ضرر کو دنیائے مٹانے کی کوشش کی۔

### جماعت احمدیہ کے ذریعے

جولانی اور فطی جہاد قرآن کریم کی اشاعت و تبلیغ کے لئے کیا جا رہا ہے یہ بھی "تعزیر" کے معنی کے اندر آتا ہے۔ کیونکہ ہمارے نوجوان اپنی زندگیوں کو وقف کرتے ہیں ہر قسم کی تکالیف جھیلنے میں۔ غیر معروف اور دور دراز علاقوں میں چلے جاتے ہیں اور بہت کم رقوم میں جو انہیں دی جاتی ہیں گزارہ کرتے ہیں۔ وہ ہر قسم کی تکالیف اس لئے برداشت کرتے ہیں کہ عیاشیت کی جو بیخار اسلام کے خلاف جاری ہے اس کا

مقابلہ کیا جائے جب وہ ایسا کرتے ہیں تو ہمیں یقین ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کی رحمت کے مستحق ٹھہرتے ہیں اور اللہ تعالیٰ ان سے بہت پیارا کرتا ہے۔ پس ابتدائاً اسلام کے زمانہ میں جہاد باسیف اور زمانہ حاضرہ میں جہاد بالقرآن

### دونوں "تعزیر" کے اندر آتے ہیں

کیونکہ تعزیر کے معنی میں یہ پایا جاتا ہے کہ کسی کی عظمت دل میں اتنی ہو کہ اس عظمت کی خاطر انسان اپنے نفس کو اور مال کو قربان کر رہا ہو تاکہ ان منصوبوں کو جو اسے دکھ پہنچانے اور ضرر دینے کے لئے کئے جا رہے ہوں ناکام بنا دیا جائے۔

پھر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے وقصوہ فلاح دارین کے مستحق وہ لوگ ہیں جو اس کی نصرت اور مدد میں کوشاں رہتے ہیں۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو کسی ذاتی امداد کی ضرورت نہ تھی۔ نہ آپ کی اس کی خواہش تھی۔ آپ نے دیگر اہل بیاد کی طرح علی الاطلاق کہا ما سألکم علیہ من اجرہ کہ جو کام میرے لیے کیا گیا ہے میں اس پر تم لوگوں سے کوئی اجر نہیں مانگا۔

### پس ہمیں یہاں نصر کے معنی

وہ کرنے ہوں گے جس معنی میں یہ لفظ اس وقت استعمال ہوتا ہے۔ جب اللہ تعالیٰ اس کا مقبول ہو۔ یعنی جب یہ کہا جائے کہ فلاں شخص نے اللہ تعالیٰ کی مدد کی (نصر اللہ) اور لغت عرب میں اس نصرت کا مطلب یہ ہے کہ ہو نصرتہ لعبادہ والقیام بحفظ حدودہ و رعایۃ عہودہ واعتناق احکامہ واجتناب نہیہ (مفردات) تو نصرتہ فرمایا کہ یہ بیان فرمایا کہ قرب الہی کے عطر سے وہی لوگ مسح کئے جائیں گے اور حیات ابدی کے وہی وارث ہوں گے جو آخرت اسلامی کو قائم کرتے ہوئے۔ بھائی بھائی کی طرح ایک دوسرے کے ہمدم و معاون ثابت ہوں گے اور نہ بیعت حنفیہ جو محدود قائم کی ہیں اس کی بیان کردہ شرائط کے ساتھ وہ لوگ جو کسی اور بیاد مغربی سے ان کی حفاظت کرنے والے ہوں گے اور وہ عہد سوا انہوں نے اپنے رب سے

اس نبی اسی کے ہاتھ پر باندھا ہے۔ مقدور و مہر  
اس کی پابندی کرنے والے ہوں۔ اور جو  
اور اور احکام پر مضبوطی سے قائم رہیں گے  
اور ان نوایم سے ہمیں گے جن سے بچنے کا  
خدا تعالیٰ نے حکم دیا ہے۔ فرمایا کہ یہ لوگ ہیں  
جو اس کی نصرت کرتے ہیں۔ ان کا معاشرہ  
یا بھی آخرت کے اصول پر قائم ہے۔ بھائی بھائی  
کی طرح رہتے ہیں۔ کسی کی بے جا مخالفت نہیں  
کرتے کسی کو دکھ نہیں دیتے۔ کسی کو سختی  
کی نگاہ سے نہیں دیکھتے۔ کسی کے خلاف زبان  
نہیں چلاتے وغیرہ وغیرہ بہت سی حدود ہیں  
جو شریعت اسلامیہ میں قرآن کریم نے بیان  
کی ہیں۔ بعض جگہ لفظ "کہہ" یا "کہا" یہ اللہ تعالیٰ  
کی حدود ہیں ان سے تجاوز نہ کرنا۔ بعض  
جگہ معائنہ حدود کی طرف اشارہ کر دیا۔  
تو تصور وہ کے ایک معنی یہ ہیں  
کہ وہ لوگ قرآن کریم کی بتائی ہوئی حدود  
کی حفاظت کرتے ہیں۔ ان سے تجاوز نہیں  
کرتے۔

### ایک اور معنی نصیوحہ کے یہ ہیں

کہ امت مسلمہ جس نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم  
کے ہاتھ پر اپنے رب سے خدا باندھا ہے  
اس میں سے وہی لوگ خدا کی نگاہ میں مصلح  
کہلاتے ہیں۔ مستحق ہوں گے جو اپنے خدا کی  
رعایت اور پابندی کرنے والے ہوں گے۔  
نیز وہ جو سنت قرآن کریم کے احکام یعنی  
"کلمہ کی باتوں" کا جو سیکھ لیں اور  
پر مشرکہ زندگی سے تعلق رکھتے ہیں جو اپنی  
گردنوں میں ڈالنے والے ہیں۔ اور نوایم  
جن کے متعلق کہا گیا ہے کہ ان باتوں کو نہ کرو  
ان باتوں سے وہ اجتناب کرتے ہیں۔

فرمایا اولئك هم المفلحون  
یہ لوگ فلاح دارین کے حقدار ہیں۔  
پھر فرمایا واتبعوا التوسا  
لانذی انزل محہ کہ اس نبی اسی کے  
ساتھ آسمان سے ایک نور بھی نازل ہوا  
ہے۔ اس کے ہر قول میں آسمانی روشنی  
جملگتی نظر آتی ہے اور اس کے ہر فعل  
میں اللہ کا نور جلوہ گر نظر آتا ہے۔

### اشباح کے معنی ہیں

قضا اشراہ اور اشتر کے معنی سنت کے  
ہیں۔ تو اشبحوا کے معنی ہوئے کہ اللہ تعالیٰ  
نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو ایک نورانی  
وجود بنا کر دنیا میں بھیجا تھا مگر یہ اس  
قسم کا نورانی وجود نہیں جیسا کہ بعض  
لوگوں کے نزدیک فرض کیا گیا ہے۔ بلکہ  
(۱) تھا اننا بشر مشرقت لکم) ہماری  
طرح کا ایک بشر ہونے کے باوجود یہ حد  
اور بے شمار نور اور روحانی آپ کے ساتھ

اور آپ کے ذریعے اللہ تعالیٰ نے  
نازل فرمائے۔

تو اس آیت میں فرمایا کہ یہ  
رسول نور ہے اس کا ہر فعل نور اور  
اس کا ہر قول نور ہے تم اس کی اتباع  
کو گے تو اولئك هم المفلحون  
کے مطابق تم مفلحین میں شامل ہو جاؤ گے  
پس فرمایا کہ جو لوگ اس کی اتباع  
کرتے ہیں اور اس کے اسوۂ حسنہ  
کے رنگ میں رنگین ہو کر زندگی گزارتے  
ہیں۔ اس زندگی میں بھی خدا تعالیٰ کا  
نور ان کے چہروں پر چمکتا ہے۔ اور  
آخری زندگی میں بھی ان کا یہ نور  
(نور ہم یسخری بین ایدینہم  
وبیننا ہم) ان کے آگے بھی  
چل رہا ہوگا اور ان کے دائیں بھی  
چل رہا ہوگا۔ یہ علامت ہوگی اس بات  
کی کہ یہ خدا تعالیٰ کے ان نیک اور پاک  
بندوں کا گروہ ہے جو سنت محمدیہ  
کی اتباع کرنے والے ہیں۔

فرض نہ فرمایا کہ وہ لوگ جن کا  
ایمان پختہ ہے۔ جن کا ایثار اور جن کی  
فدا نیت اعلیٰ ہے اور جنہوں نے  
حسن طور پر اپنے نفسوں کی اصلاح  
کی ہے اور دنیا کے سامنے

### اپنا پاک نمونہ پیش کیا ہے

اور اسوۂ رسول کی کامل اتباع کی ہے  
اولئك هم المفلحون یہی  
لوگ ہیں جو خدا تعالیٰ کی نگاہ میں  
اور اس کے حضور فلاح پانے والے  
ہیں۔

فلاح کا لفظ عربی زبان  
میں اس قسم کی انتہائی اعلیٰ اور  
حسن کامیابی پر بولا جاتا ہے کہ  
اس کے مقابلہ میں اس مفہوم کو ادا  
کرنے کے لئے کوئی اور لفظ عربی  
نقص میں نہیں پایا جاتا۔ اس کے  
معنی دنیوی اور آخری وی  
کامیابی کے ہیں۔

دنیوی کامیابی اس معنی میں  
کہ انسان کو اللہ تعالیٰ نے صحت وافی  
زندگی دی ہے۔ اتنا مال اور  
قناعت دی ہے کہ سوائے اپنے  
رب کی احتیاج کے اس کو کسی  
اور چیز کی احتیاج محسوس نہ ہو۔  
اور عزت و جاہ عطا کیا ہے۔

### تو جس شخص کو یہ تینوں چیزیں

مل جائیں

اس کے متعلق کہتے ہیں کہ اس کو  
فلاح مل گئی۔

اور آخری کامیابی اس معنی  
میں کہ  
اول ایسے شخص کو ایسی دائمی  
بقا اور دائمی حیات حاصل ہو جو  
فی الواقع اور فی الحقیقت حیات ہے۔  
کیونکہ جو لوگ جہنم میں جا رہے ہیں  
وہ بھی زندہ ہوں گے لیکن ان کے  
متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ وہ نہ  
زندہ ہوں گے اور نہ مردہ لیکن  
حقیقی اور دائمی حیات وہ ہے  
جس کے اندر فناء، کمزوری یا  
بیماری کا کوئی خطرہ باقی نہ رہے۔

دور۔ جو چاہے اسے  
اللہ تعالیٰ جنتیوں کے متعلق ہی کہتا  
ہے کہ جو وہ چاہیں گے ان کو مل  
جائے گا۔ خدا کے نزدیک یہ بڑے  
پیار کا مقام ہے کہ ان کی کوئی خواہش  
رہنے کی جائے گی۔ یا یوں بھی کہہ سکتے  
ہیں کہ ان کے دل میں کوئی ایسی خواہش  
پیدا نہ ہوگی جو خدا کی نگاہ میں  
رد کئے جانے کے قابل ہو۔ نیک  
خواہشیں ہی ان کے دل میں پیدا  
ہوں گی اور انہیں پورا کر دیا  
جائے گا۔

### سوم۔ اسے اللہ تعالیٰ کی

نگاہ میں اور اس معاشرہ میں  
جس کا تعلق آخری زندگی کے ساتھ  
ہے۔ اور ہم نہیں کہہ سکتے کہ وہ  
کیا ہے) اور جس قسم کے اجتماعی  
تعلقات ہوں گے اس میں اسے پوری  
اور حقیقی عزت حاصل ہوگی۔ اور یہ  
خطرہ نہ ہوگا کہ اسے کبھی ذلیل بھی  
کر دیا جائے گا۔ اور

چھارہ یہ کہ معرفت میں اسے  
کمال حاصل ہو۔

### اللہ تعالیٰ کی صفات کی

### کامل معرفت

اور ان کا کامل عرفان اس دنیا میں  
مادی بندھنوں میں بندھے ہوئے کی  
ویہ سے ہم حاصل نہیں کر سکتے۔ اس  
دنیا میں ہمارے لئے جن صفات کے  
جلوے ظاہر ہوتے ہیں وہ ہمارے  
لئے اپنے کمال کو نہیں پہنچتے۔ اگر کسی  
فرد واحد کے لئے خدا تعالیٰ کی صفات  
کا جلوہ اپنے کمال کو پہنچا تو وہ صرف  
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات  
تھی۔ اس جلوہ کو دیکھنے کے لئے ایک  
وقت میں حضرت موسیٰ علیہ السلام بھی

بے تاب رہے مگر وہ جلوہ دیکھنے میں  
کامیاب نہیں ہوئے۔ آنحضرت صلی اللہ  
علیہ وسلم کے پاک وجود کے علاوہ خدائی  
صفات کا کامل جلوہ کسی اور انسان میں  
نہیں ہو سکتا اور نہ ہوا۔

جب یہ چاروں باتیں کسی انسان  
کو حاصل ہوں تو عربی زبان میں کہتے ہیں کہ

### وہ مصلح (کامیاب) ہو گیا

پس لفظ فلاح بہت بڑی اہمیت  
شاندہا بہت ارفع، بہت اعلیٰ کامیابی  
کی طرف اشارہ کرتا ہے۔

تو فرماتا ہے کہ جو لوگ حقیقی طور پر  
اور صحیح معنی میں ایمان لاتے ہیں۔ جو  
لوگ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو تقویت  
پہنچانے کے لئے ہر قسم کی قربانی کرتے ہیں۔  
ایشان اور فدا نیت کا نمونہ دکھاتے ہیں  
اور جو لوگ قرآنی احکام کے مطابق اپنی  
زندگیوں کو اس طرح ڈھالتے ہیں کہ واقع  
میں وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے روحانی  
فرزند بن جاتے ہیں۔ اور جو لوگ مسرت اللہ  
کو قائم کر کے اللہ تعالیٰ کے اس نور سے  
دنیا کو منور کرنے کی کوشش کرتے ہیں جو  
نہی کریم کے وجود کے ساتھ آسمان سے  
نازل ہوا۔ اولئك هم المفلحون  
یہ لوگ ہیں جو دنیا میں بھی فلاح پانے والے  
ہیں اور آخرت میں بھی فلاح پانے  
والے ہیں۔

### پس بدرسوم اور ایمان کامل

اکٹھے نہیں ہو سکتے۔ اس وقت مجھے اسی  
تفصیل میں جانے کی ضرورت نہیں  
اسلام کی اشاعت اور نبی کریم صلی اللہ  
علیہ وسلم کی عظمت اور جلال کو دنیا  
میں قائم کرنے کے لئے جس قسم  
کی مستہ بانی اور جس حد تک قربانی  
دینا ضروری ہے۔ جو شخص برسوم  
کے بندھنوں میں بندھا ہوا ہے  
وہ اس حد تک مستہ بانی نہیں  
دے سکتا۔

### بعض لوگ ہماری جماعت

میں بھی ہیں  
جو مثلاً اپنی لڑکی کی شادی  
کرتے وقت خدا تعالیٰ کے  
بتائے ہوئے سادہ طریقہ کو

# ایک اور مبارک خواب

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اناشت ابیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کی خدمت میں مکرم محمد احمد صاحب نے سب سے پہلے لکھا ہے کہ:

”مورخ ۱۹۷۷ء کی رات کو خواب دیکھا کہ حضور سے ملاقات ہوئی سے توفیق نذر دینا پیش کیا۔ آپ نے مجھے پیٹھ کے لئے حکم دیا اور نام پوچھا۔ میں نے نام بتلایا۔ اس کے بعد حضور سے عرض کیا کہ میں حضور کی خدمت میں ایک سچی لکھنے والا تھا کئی دن سے خیالی کر رہا تھا اللہ تعالیٰ نے مجھے آج آپ سے ملاقات کا فریضہ دیا ہے اگر اجازت ہو تو زبانی بیان کر دوں حضور نے اجازت دی میں نے عرض کیا کہ جب سے اللہ تعالیٰ نے آپ کے کندھوں پر خلافت کا بوجھ ڈالا ہے آپ ہر آن ہر وقت ہر تقریر ہر تحریر میں بار بار یہی جانتے کہ توجہ دلا رہے ہیں کہ قرآن کریم و تعلیم قرآن کریم دینا میں پچھلے اور خوب اسکی تعلیم کو پھیلا دیا جائے کبھی جماعت کو کبھی انصار کو مزدوم کو مریضوں کو۔ ہر کسی کو توجہ دلائی جا رہی ہے جس کا مقصد قرآن کریم کی اشاعت کرنا اور اس کو سیکھنا اور لوگوں کو سکھانا ہے۔ اگر حضور پسند فرمائیں اشاعت قرآن کے نام سے الگ دفتر بنایا جائے۔ جس میں نہایت ہی مخلص اور مخلصی کام کرنے والے بول جو کہ بہت ہی اچھے کاغذ اور عمدہ لکھائی سے قرآن کریم شائع کر کے زیادہ سے زیادہ اشاعت کنند کریں۔ باقی انجمن کی نیت اسکی نیت بھی کم دکھی جائے۔ بعد میں ہر تہ اپنے لئے دعائی درخواست کی کہ میری مالی حالت کم ہو رہے۔ دعا فرمائی میری مالی حالت اللہ تعالیٰ کے بدلے مالی طور پر بھی زیادہ سلسلہ کی خدمت کر سکوں اسکے بعد آکھ کھل گئی۔“

حضرت خلیفۃ المسیح ابیدہ اللہ بنصرہ نے اس خواب کے متعلق تحریر فرمایا ہے کہ ”مبارک خواب ہے“ اس سے ظاہر ہے کہ اللہ تعالیٰ کو اشاعت قرآن اور تعلیم قرآن پر حضور ابیدہ اللہ بنصرہ کی تحریک بہت محبوب ہے۔ اب اجاب کو اپنے اپنے رنگ میں اس میں بھر پور حصہ لینا چاہیے۔ (نائب ناظر اصلاح و درست د۔ ربوہ پاکستان)

## اپنے پیچھے اپنے بہترین قائم مقام چھوڑنے کا خیال رکھیں

سیدنا حضرت اسماعیل المرعورقی اللہ تعالیٰ عنہ نے متعدد دستخطات میں ہمیں اس طرہ توجہ دلائی کہ نئی پود کو جماعت کی ذمہ داریاں پوری طرح نبھانے کے لئے تیار کرتے رہنا چاہیے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ کا احسان ہے کہ نئی پروں میں احساس ذمہ داری بڑھ رہا ہے۔ اور اس ضمن میں بے شمار مثالیں پیش کی جا سکتی ہیں۔ تعمیر ساجد مہا مکہ غیر کی ذمہ داریوں کی طرف بھی بدستور نئی پود کی توجہ قائم ہے۔ اس بارہ میں حضور انور رقی اللہ عنہ کا ارشاد ہے۔

”امتحان میں پاس ہونے پر عائد حضرت (ساجد مہا مکہ بیرون کی) تعمیر کے لئے کچھ نہ کچھ ضرور دیا کریں“

اس کی تعمیل میں تعلیم الاسلام کا پھر وہ ایک طالب علم نام مرزا محمد تقان صاحب مکہ محلہ باب الاہوا بے انٹرمیڈیٹ کے امتحان میں کامیابی کی اطلاع پاتے ہی ۵۰ روپے کی رقم تعمیر ساجد بیرون کے لئے دیا ہے۔

قارئین کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ سے مرزا صاحب مرمومت کی اس قربانی کو توفیق قبولیت بخشے۔ اور ان کی اس کامیابی کو ان کے لئے روحانی و جسمانی ترقیات کا پیش خیمہ بنا کر ہمیشہ اپنے خاص فضائل اور برکتوں سے توجہ دے۔ آمین۔

احمدی والدین کو چاہیے کہ وہ اس مقدس کام کے لئے اپنے بچوں کو بار بار تلقین کرتے رہیں۔ اس طرح انٹ و اللہ تعالیٰ وہ اپنے بعد بہترین قائم مقام چھوڑنے کا سامان کر رہے ہوں گے۔

(دکسل، ادا، آواز، محمد)

قسم کا نمونہ پیش نہیں رکھتے اور ان کے نفوس کی کامل اصلاح ممکن ہی نہیں ہو سکتی۔ رسوم کی پابندی کے ساتھ ساتھ اسلام کی تعلیم کی پوری پابندی اور اسکی بیان فرمودہ ہدایت پر تحقیقی معنی میں کاہن ہونا ناممکن ہے۔

پس اگر ہم باعزت اور رسوم کے پابند رہیں گے اور اندھیرے میں ہی پڑے رہیں گے تو ہرگز اس نور سے فائدہ نہ اٹھا سکیں گے۔ اور نہ ہی اس نور کے ذریعہ سے جو سنت اور جوارحہ حسنہ دنیا میں قائم کیا گیا ہے۔ ہم اس کی اتباع کر سکیں گے۔ اور اگر ہم ایسا نہ کر سکیں گے تو نہ ہمیں اس دنیا میں اصلاح حاصل ہوگی اور نہ ہی آخرت کی زندگی میں۔

پس ہر احمدی پر ہر احمدی خاندان اور

ہر احمدی تنظیم پر یہ فرض ہے کہ وہ خود بھی اپنے آپ کو رسوم اور بدعتوں سے بچائے رکھے۔ محفوظ رکھے۔ اور اس بات کی بھی نگہ رانی کرے کہ کوئی احمدی بھی رسوم و رواج کی پابندی کرتے والا نہ ہو اور بدعات میں پھنسا ہوا نہ ہو۔

دنیا میں رسوم و بدعات کا عجیب جال بچھا ہوا ہے۔ جب آدمی ان پر غور کرتا ہے تو حیران ہوجاتا ہے کہ خدا نے جس مخلوق انسان کو اشرف المخلوقات بنایا۔ اور جس پر آسمانی رفعتوں کے دروازے کھولے وہ کس طرح اتھاہ گرا ہوں ہیں گرجانا ہے اور کس طرح فوجی ظلمات میں اراکم و اراکم اللہ تعالیٰ ہم سے ہر ایک کو ان رسوم و بدعات محفوظ رکھے اور توفیق دے کہ ہم اسکی منشا کے مطابق اس آئینہ کریم میں جس ایساں اولہ جس نوسر اور جس نصرت اور جس اتباع کا حکم دیا گیا ہے اسکی پوری کونوائے ہوں۔ اور اللہ کے فضائل کو جذب کر کے اس دنیا میں بچھا ہوا ہوں۔ اور آخری زندگی میں بھی کامیاب ہوں اور مغلیں کے گردہ میں شامل ہوں اور ہمیں

چھوڑ کر اپنی خاندانی رسوم کے مطابق امرت کی راہ اختیار کرتے ہیں۔ اسکے نتیجہ میں وہ مفروض ہوجاتے ہیں۔ پھر مجھے لکھتے ہیں کہ میں بہت مفروض ہو گیا ہوں۔ مہربانی کر کے سیر چندہ کی شرح کم کر دی جائے کیونکہ اب میں مجبوراً پہا کی بجائے پہا پہا پہا پہا اور کھٹا ہوں۔

اس سے زیادہ وہ نہیں۔ حالانکہ خدا تعالیٰ نے انہیں فرمایا تھا کہ تم رسوم کو چھوڑ دو اور بدعات کو ترک کر دو۔ مگر انہوں نے رسوم کو چھوڑا خدا تعالیٰ کی ناراضگی بھی مول لی اور قرض میں بھی مبتلا ہو گئے۔ تو فرمایا ہے کہ وہ لوگ اس گردہ میں شامل نہ ہو سکے۔ جسکے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ وعذرت واکا کہ وہ فرمایاں نے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بدد کرتا اور شریعت اسلام کے لئے کوشاں رہتا ہے میں نیت اصلاح و ارشاد کو مضر سمجھتا ہوں

کہ بعضی رسوم اور بدعات ہمارے ملک کے مختلف علاقوں میں پائی جاتی ہیں ان کو اٹھا لیا جائے اور اس کی نگہ رانی کی جائے کہ ہمارے لئے کھلی جاتی ان تمام رسوم اور بدعات سے بچتے رہیں۔ اس وقت میں مختصر آئینہ لکھوں کہ بعض رسوم اور بدعات کو نہیں چھوڑنا جس طرح اس کا اہتمام نہتے نہیں اسی طرح وہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی مدد اور اسلام کی تقویت کے لئے وہ قربانیاں بھی نہیں دے سکتا جن قربانیوں کا اسلام اس سے مطالبہ کرتا ہے۔

وکنصر وکاب میں نفس کا مہیا اور اسکی اصلاح اور اسکو کمال تک پہنچانے کا مفہوم پایا جاتا ہے۔ جیسا کہ میں نے بتایا ہے۔ اس کے بہت سے معنی ہیں اور وہ مختلف شعبوں پر جاری ہیں۔ اور ہماری اصلاح کو چاروں طرف سے گھرے ہوئے ہیں۔ کیونکہ تمام لواحق سے پنا تمام حکام کی پیروی کرنا اخوت کی بنیاد قائم کرنا وغیرہ بہت سی باتیں اسکے اندر آتی ہیں۔ لیکن جو لوگ رسوم میں مبتلا ہوں، بدعتوں کو جاری رکھتے ہوں وہ دنیا میں اس

علمی مقالوں میں شامل ہونے والے خدام اپنے تعلیمی کارڈ ضرور ساتھ لائیں (۲۱-۲۲-۲۳ ستمبر ۱۹۷۷ء)

### حاسبوا قبل ان تحاسبوا

## انصار اللہ کیلئے لمفی کیری

ہمارا سالانہ اجتماع قریباً سے قریب تر آ رہا ہے جو ہماری سامعی کے حاسبہ کا موقع پیشہ کرتا ہے۔ اصلاح و ارشاد سے متعلق ذمہ داریوں کا بھی ابھی سے محاسبہ فرمایا جائے تاکہ جہاں ہم محاسبہ کے وقت ندامت سے محفوظ رہیں وہاں دین اسلام کی امتاعت کے عظیم الشان ثواب کے حاصل کرنے والے بھی ثابت ہوں (مفتی صاحب اصلاح و ارشاد مجلس انصار اللہ پشاور)

## لائف انشورنس اور جماعت احمدیہ

محکم مفتی صاحب اصلاح و ارشاد یہ تحریر فرماتے ہیں کہ ہماری جماعت کا موجودہ مسلک یہی ہے کہ انشورنس اپنے موجودہ اصول کے مطابق جائز نہیں۔ سود کے اسکے لئے کسی کے لئے یہ ضروری ہو۔ مثلاً بیمہ کرنے بغیر ملازمت نہ ملتی ہو۔ تجارتی مال نہ منگوا یا جاسکتا ہو۔ کارخانہ قائم کیا جاسکتا ہو۔ یا انسان سوڑ نہ رکھ سکتا ہو۔ یا جو کچھ کی طرف سے ہر شہرہی کے لئے بیمہ کرنا ضروری قرار دیا گیا ہو۔

## اطلاع

ندو اسٹو مو مینیفٹ با دھویں مرتبہ چھپ گئی ہے انجنت علی اللہ علیہ السلام کی سو احادیث کا مجموعہ جو عقائد اخلاق اور تربیت سے متعلق ہیں۔ سارا دوسرا ترجمہ اب با دھویں مرتبہ طبع ہو چکا ہے۔ جو واقعی ندو اسٹو مو مینیفٹ ہے

یعنی  
سرمندان کے لئے چراغ  
قیمت ۳ پیسے  
ملنے کا پتہ

مکتب الفرقان دہلی

قبل از وقت برچلے کیلئے پہنچنے کو ریس

## بے مثال دوا ہے

نمبر ۲ کے لئے ایک دوا ہے۔ مکمل کورس دس پیسے  
سائٹ: لائف میڈیکل سٹور چون گھنٹہ گھر شان  
نیپال کورہ: پام پروف فارمیسی ریسٹورنٹ کراچی ٹرلا ہو

## فردت ہے

ایک منبر ایک ایجنٹ اور ایک دکا  
کارکن کی۔ جزدقی دیارت نامہ کام کرنے  
کے خواہشمند بھی درخواست دے سکتے ہیں  
تفصیلات کے لئے خاک سے خود ملیں  
جموں کو: کیوریٹیو بیڈ میں کچھ ۲۵ کمیشن  
ملڈنگ لاہور میں۔

باقی ایام: ڈاکٹر صاحب سو میو اینڈ کچھ دہلی  
خاک: سو میو ملٹیپل ڈاکٹر راجہ پندرہ نظیر

قابل اعتماد سروس  
سرگودھا

سیا بکوٹ

عباسیہ ٹرانسپورٹ کمپنی

آرام دہ بسوں میں سفر کریں۔ لاہور

## حیرت انگیز تبدیلی

گوہاڑ اتریشی مارکیٹ میں زمین کلا تھا اس  
سے ہر قسم کا سونی ریشمی دگر کم پیرا مناسب اور  
بار عایت نرخیل پر پیدا فرما دیں۔ اول لڑکھ کی  
مہولت کے پیش نظر دکان میں حیرت انگیز تبدیلی  
اور توسیع کر دی گئی ہے۔ ہمارا نصب العین دیانتداری  
پروردہ نرخیل عید المؤمنین پر ہر قسم کی تباہی  
اور تباہی

## درخواست دعا

میرے ابا جان چوہدری کمال الدین صاحب کچھ دنوں سے بیمار ہیں  
ان کو پیشاب کی تکلیف تھی۔ پہلا آپریشن ہو گیا ہے۔ اب دوسرا آنا  
آپریشن ہونا ہے ان کے کامیاب آپریشن کے لئے حاجت سے دعا کی درخواست ہے۔  
(چوہدری ناصر احمد ۵۰۹ شاہ گنج - سروان)

ہر قسم کا اسلامی لٹریچر

اپنے قومی سٹیٹ سے جاری شدہ

## الشركة الإسلامية لمطب

گلوبل ازبک سے حاصل کریں (منیجر)

## دوسرا بیان

جناب خواجہ سلطان محمود صاحب مدینہ کالونی دارلین ٹریڈنگ سکول لاہور کیلئے  
تخریر فرماتے ہیں: "خاک نے کیوریٹیو سسٹم کے پائلز کیوں کے چند کیسٹس استعمال  
کئے اور مجھے بوسیر کی تکلیف سے آرام آ گیا۔ دانتی بہت زود اثر دوا ہے۔"  
رؤف) اب پائلز کیوں کا مکمل کورس چار طاقت ور پائلز کی صورت میں تیار ہوتا ہے۔  
پائلز کیوں کے علاوہ مندرجہ ذیل مزین امرجن کے کیلئے بھی دس دس روپے کی چار خوراکی  
آکسیجن ہنایت کامیاب ہیں۔ سرمد داکٹر کے اور سیرنگ کارا نکیر کان ہنایت دوا جوڑوں اور  
اعصاب کا دوا کیوں کیا! انجین اور نامور۔ بذریعہ میڈیکل ڈیپارٹمنٹ روپے ڈاک ہنایت  
کیوریٹیو میڈیکل سسٹم میں ۲۵ کمیشن بلڈنگ سکول لاہور۔ ڈاکٹر صاحب جو ابید ٹیکسٹی۔ ازبک

## بعدالت جناب فیض احمد اسلم صاحب سول جج لائسنس پور

درخواست سرٹیفکیٹ ہائیشی تاکہ متوفی ذوالحجہ ۱۳۶۷ ہجرت ۱۹۶۶ء

سماۃ بی بی پیام عوام اناس  
بنام سماۃ بی بی بیوہ۔ سماۃ رشیدہ بی بی۔ جمید بی بی باغالی سہی جمید بی بی باغ سماۃ بی بی  
سماۃ بی بی جمیدان شاہدہ تقسیم دختران باغالی بوفات سماۃ بی بی دلدہ خود کے چک نمبر ۱۹  
۲۰۵  
تحصیل لائل پور

۶۔ عوام اناس۔ ہر گاہ سالانہ درخواست ثبت حصول سرٹیفکیٹ حائشینی ترکہ متوفی  
نور محمد عدالت ہلا ہیں گزری ہے۔ عوام اناس کو بذریعہ رشتہ ر اخبار مطلع کیا جاتا ہے  
اگر کسی کوئی عذر ثبت حصول سرٹیفکیٹ حائشینی ہو تو صرف ۲۶۷ کو حاضر عدالت ہلا ہر  
پیش کریں بصورت دیگر ساد کے حق میں سرٹیفکیٹ جاری کر دیا جائے گا۔

زہر عدالت  
(درخواست حاصل)

باکمال سٹاف  
لا جواب  
سروس

آپ ہمیشہ اپنی قابل اعتماد سروس  
طارق ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ

آرام دہ بسوں میں سفر کیجئے دیتجری

## حکیموں کیلئے انٹرویو

ہمارے تیار کردہ یونانی میڈیکل سیریز قیمت راز  
اپنے فی فائبرجی دھوریہ کھاریاں۔ گجرات

ایک خط  
کچھ کتب سندر اردو اور انگریزی طب ہائشینی  
اور پینل اینڈریس پینٹا کا پوریشن میڈیکل بورڈ

## ہمدرد سوال (انٹرنیٹ کی دنیا) دوا ختم خدمت خست خلق حسبہ ازبک سے طلب کریں مکمل کورس سے پہنچنے

# وصیایا

**صردور کی عورت:** صردور خیر ذیلی وصیاء مجلس کا رید اور صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل صوبہ کے لئے شکیں جاری ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصیاء میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی قیمت سے کوئی اعتراض اور بڑوں دفتر مجتبیٰ مقبرہ کو پتہ نہ دے ان وصیاء میں حقیقتی طور پر صردور کی تفصیل سے آگاہ فرمایا۔

۱۔ ان وصیاء کو جو بکھریے جارہے ہیں وہ برکت وصیت نامہ ہیں جس میں بلدیہ مسلمہ پاکستان میں وصیت نامہ صردور انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل کرنے پر دیئے جائیں گے۔

۲۔ وصیت کنندگان کی سیکورٹی صاحبان ہال اور سیکورٹی صاحبان دعا یا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔

**رسیدگی مجلس کا رید اور روبروہ**

# عمارتی لکھری

ہمارے ہاں عمارتی لکھری، دیار، کیل، پٹیل، جیل کافی تعداد میں موجود ہے ضرورت مند اجاب بھی خدمت کا موقع دے کر لکھ کر فرمائیں

# ستمبر ۱۹۶۶ء

**مسئل نمبر ۱۸۶۶۲**۔ میں نرال سلطانہ بنت چوہدری صلاح الدین صاحب قوم سدا بہت پیشہ طالب علم عمر ۱۹ سال پیدا انجمن احمدیہ میں ایک خاص صلہ بھگت مہربان بنجائے بقائی بخش دوحاس بلدیہ کے آج بٹاریج ۲۰۷۲ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔ میری اس وصیت کوئی غیر مفخولہ جائداد نہیں ہے میرے پاس اس وقت صرف دو صد روپیہ نقد تھیں نیک چوڑی بالمیلانی ذریعہ ڈیکھ تو ان اور ایک چوڑی کو پڑے دن یا ۳۱ نومبر ۱۹۶۰ء کو دے دیں۔ اس کے علاوہ مجھے دو سو روپے ہونے والے ہیں اس طرف سے مفید جب خرچ ملے ہیں جس کے دو سو حصہ کی وصیت بھج کر صدا بہت امیر ربوہ کرتی ہیں۔ اس کے علاوہ اگر کوئی اور آدمی یا جاوید پیدا کر دے تو اس پر بھی میری وصیت ہونگی۔ نیز میری دکان پر میرا جس قدر رقم ثابت ہو اس کے بارے میں مالک صدا بہت انجمن احمدیہ ربوہ ہوگی۔

الہاماً:- امیر اسبا سلسلہ شریکت بنت چوہدری صلاح الدین ناظم جاوید۔ ربوہ گواہ شاہ ۱۔ رمضان علی صدر مرحلہ دار انصاف ذریعہ گواہ شاہ صلاح الدین احمد ایڈیٹر ربوہ

پیدا کر دے مانجھے نہیں سے اسے تو اس کو بھی اطلاع مجلس کا رید اور روبروہ میں اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا حصہ قدر منزعہ نکات میں اس کے بھتیجے کے مالک صدا بہت انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری یہ وصیت آج کی تاریخ سے منظور فرمائیں جائے۔

العبد:- منیر احمد پانی گلہ مڈوی انصاف کینیٹ لائل پور۔

گواہ شاہ:- غلام محمد وصیت نمبر ۱۱۵۵۴ گواہ شاہ:- فضل الدین سیکورٹی دعا یا حلقہ غلام محمد آباد۔ لائل پور۔

**مسئل نمبر ۱۸۶۶۱**۔ میں اختر احمد سینی دلا چوہدری نور احمد صاحب قوم سدا بہت پیشہ زمیندار صاحب تمام عمر ۵۰ سال بیعت ۲ ساکن ۲۲ جی ڈی۔ ڈاک خانہ ۳۹ جی ڈی ضلع شکر پور۔ پنجاب بھائی بخش دوحاس بلدیہ کے آج بٹاریج ۲۲۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔ میری جائداد اس وقت تک نہیں۔ کیونکہ والد صاحب بھی زندہ ہیں۔ میرا ارادہ ما بوار امیر ہے جو اس وقت بعد وفات میرے خرچے ۱۰۰ روپے سے اس نامزدی میں اپنی ما بوار امیر کا جو بھی ہوگی بارے میں داخلہ خزانہ صدارہ انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرنا ہوں گا اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کر دے تو اس کی اطلاع مجلس کا رید اور روبروہ میں کرنا ہوں گا۔ میری وصیت کوئی غیر مفخولہ جائداد نہیں ہے میرے پاس اس وقت صرف تین سو روپے ہیں۔ اس وقت میں صدا بہت انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ میں اس کے بارے میں اطلاع مجلس کا رید اور روبروہ میں کرنا ہوں گا۔

میں نرال سلطانہ بنت چوہدری صلاح الدین صاحب قوم سدا بہت پیشہ طالب علم عمر ۱۹ سال پیدا انجمن احمدیہ میں ایک خاص صلہ بھگت مہربان بنجائے بقائی بخش دوحاس بلدیہ کے آج بٹاریج ۲۰۷۲ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔ میری اس وصیت کوئی غیر مفخولہ جائداد نہیں ہے میرے پاس اس وقت صرف دو صد روپیہ نقد تھیں نیک چوڑی بالمیلانی ذریعہ ڈیکھ تو ان اور ایک چوڑی کو پڑے دن یا ۳۱ نومبر ۱۹۶۰ء کو دے دیں۔ اس کے علاوہ مجھے دو سو روپے ہونے والے ہیں اس طرف سے مفید جب خرچ ملے ہیں جس کے دو سو حصہ کی وصیت بھج کر صدا بہت امیر ربوہ کرتی ہیں۔ اس کے علاوہ اگر کوئی اور آدمی یا جاوید پیدا کر دے تو اس پر بھی میری وصیت ہونگی۔ نیز میری دکان پر میرا جس قدر رقم ثابت ہو اس کے بارے میں مالک صدا بہت انجمن احمدیہ ربوہ ہوگی۔

الہاماً:- امیر اسبا سلسلہ شریکت بنت چوہدری صلاح الدین ناظم جاوید۔ ربوہ گواہ شاہ ۱۔ رمضان علی صدر مرحلہ دار انصاف ذریعہ گواہ شاہ صلاح الدین احمد ایڈیٹر ربوہ

**مسئل نمبر ۱۸۶۶۰**۔ میں نرال احمد ذیل باور نواب دین قوم ار اس پیشہ تجارت عمر ۲۹ سال پیدا انجمن احمدیہ پاکستان لائل پور شہر ڈاک خانہ خاص صلہ لائل پور مہربان بنجائے بقائی بخش دوحاس بلدیہ کے آج بٹاریج ۲۲۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔ میری جائداد اس وقت تک نہیں۔ کیونکہ والد صاحب بھی زندہ ہیں۔ میرا ارادہ ما بوار امیر ہے جو اس وقت بعد وفات میرے خرچے ۱۰۰ روپے سے اس نامزدی میں اپنی ما بوار امیر کا جو بھی ہوگی بارے میں داخلہ خزانہ صدارہ انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرنا ہوں گا اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کر دے تو اس کی اطلاع مجلس کا رید اور روبروہ میں کرنا ہوں گا۔

طلاء۔ کل دن کے لئے دو تقریرت تقریباً ۲۲ بجے پٹاریاں تقریرتیں۔ ۱۰/۱۱۔ اس کے علاوہ صلہ ایک صد روپیہ جن مہر جو میرے خاندان کے ذمہ واجب الادا ہے کل ۲۵ روپے لی جاؤ۔ اس کے بارے میں صدا بہت انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرنا ہوں گا۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائداد پیدا کر دے تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز اگر میری وفات کے بعد جو بھی مالک ثابت ہوگا اس کے بارے میں مالک صدا بہت انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔

الہاماً:- امیر اسبا سلسلہ شریکت بنت چوہدری صلاح الدین صاحب قوم سدا بہت پیشہ طالب علم عمر ۱۹ سال پیدا انجمن احمدیہ میں ایک خاص صلہ بھگت مہربان بنجائے بقائی بخش دوحاس بلدیہ کے آج بٹاریج ۲۰۷۲ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔ میری اس وصیت کوئی غیر مفخولہ جائداد نہیں ہے میرے پاس اس وقت صرف دو صد روپیہ نقد تھیں نیک چوڑی بالمیلانی ذریعہ ڈیکھ تو ان اور ایک چوڑی کو پڑے دن یا ۳۱ نومبر ۱۹۶۰ء کو دے دیں۔ اس کے علاوہ مجھے دو سو روپے ہونے والے ہیں اس طرف سے مفید جب خرچ ملے ہیں جس کے دو سو حصہ کی وصیت بھج کر صدا بہت امیر ربوہ کرتی ہیں۔ اس کے علاوہ اگر کوئی اور آدمی یا جاوید پیدا کر دے تو اس پر بھی میری وصیت ہونگی۔ نیز میری دکان پر میرا جس قدر رقم ثابت ہو اس کے بارے میں مالک صدا بہت انجمن احمدیہ ربوہ ہوگی۔

الہاماً:- امیر اسبا سلسلہ شریکت بنت چوہدری صلاح الدین ناظم جاوید۔ ربوہ گواہ شاہ ۱۔ رمضان علی صدر مرحلہ دار انصاف ذریعہ گواہ شاہ صلاح الدین احمد ایڈیٹر ربوہ

**مسئل نمبر ۱۱۵۵۴**۔ میں نرال احمد ذیل باور نواب دین قوم ار اس پیشہ تجارت عمر ۲۹ سال پیدا انجمن احمدیہ پاکستان لائل پور شہر ڈاک خانہ خاص صلہ لائل پور مہربان بنجائے بقائی بخش دوحاس بلدیہ کے آج بٹاریج ۲۲۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔ میری اس وصیت کوئی غیر مفخولہ جائداد نہیں ہے میرے پاس اس وقت صرف تین سو روپے ہیں۔ اس وقت میں صدا بہت انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ میں اس کے بارے میں اطلاع مجلس کا رید اور روبروہ میں کرنا ہوں گا۔ میری وصیت کوئی غیر مفخولہ جائداد نہیں ہے میرے پاس اس وقت صرف تین سو روپے ہیں۔ اس وقت میں صدا بہت انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ میں اس کے بارے میں اطلاع مجلس کا رید اور روبروہ میں کرنا ہوں گا۔

گواہ شاہ:- غلام محمد وصیت نمبر ۱۱۵۵۴ گواہ شاہ:- فضل الدین سیکورٹی دعا یا حلقہ غلام محمد آباد۔ لائل پور۔

**مسئل نمبر ۱۸۶۶۵**۔ میں حماد امیر حمید زید محمد رمضان قوم بھی پیشہ خاندان کے عمر ۳۵ سال پیدا انجمن احمدیہ پاکستان لائل پور شہر ڈاک خانہ ۱۰۰ گ ب ضلع لائل پور بھائی بخش دوحاس بلدیہ کے آج بٹاریج ۱۸۹ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔ اس وقت میں صدا بہت انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ میں اس کے بارے میں اطلاع مجلس کا رید اور روبروہ میں کرنا ہوں گا۔ میری وصیت کوئی غیر مفخولہ جائداد نہیں ہے میرے پاس اس وقت صرف تین سو روپے ہیں۔ اس وقت میں صدا بہت انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ میں اس کے بارے میں اطلاع مجلس کا رید اور روبروہ میں کرنا ہوں گا۔

**مسئل نمبر ۱۸۶۶۵**۔ میں حماد امیر حمید زید محمد رمضان قوم بھی پیشہ خاندان کے عمر ۳۵ سال پیدا انجمن احمدیہ پاکستان لائل پور شہر ڈاک خانہ ۱۰۰ گ ب ضلع لائل پور بھائی بخش دوحاس بلدیہ کے آج بٹاریج ۱۸۹ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔ اس وقت میں صدا بہت انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ میں اس کے بارے میں اطلاع مجلس کا رید اور روبروہ میں کرنا ہوں گا۔ میری وصیت کوئی غیر مفخولہ جائداد نہیں ہے میرے پاس اس وقت صرف تین سو روپے ہیں۔ اس وقت میں صدا بہت انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ میں اس کے بارے میں اطلاع مجلس کا رید اور روبروہ میں کرنا ہوں گا۔

اجاھشہ اپنی مراعات میں پرسٹریٹس کی پیدا کی

آرام دہ اداروں میں سفر کریں جو ادکارہ کے اجاب افضل کا تازہ پرچہ احمدیہ کلامتھ ہاؤس، ریل بازار ادکارہ سے حاصل کریں

تربیاں اٹھا اٹھارے کے علاوہ کے نو نظر اولاد زمین کے لئے خوشیید یونانی دوستانہ روبروہ

# ریاکے لئے کوئی کام کرنا خواہ وہ کتنا ہی اچھا ہو بہت بُرا ہوتا ہے

## ریا والے کا صدقہ ریاہ کا خیال آتے ہی باطل ہو جاتا ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنان رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورہ لفظہ کی آیت **يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اتَّبِعُوا** صدقہ فتحکم ریالتمن والادی کالذی فیینق ما کما ریحا و انشاس۔۔۔۔ الخ کی تفسیر بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

و فرمایا ہے لے مومنو! تم دعا جانے اور ادائیگی تکلیف دینے کے ذریعہ اپنے صدقات کو ضائع مت کرو۔ صدقات کے ضائع کرنے سے مراد یہ ہے کہ ان کے نتائج کو ضائع نہ کرو۔ **كَاذِبِي يَنْفِقُونَ مَا كَانُوا يَتَّقُونَ** سے معلوم ہوتا ہے کہ ریا کے لئے کوئی کام کرنا خواہ کتنا ہی اچھا ہو بہت بُرا ہوتا ہے۔ **مَنْ أَدَّى أَدْوَانَ دَالَةَ قَرَحَانِ جَنَّةٍ** یا تکلیف پہنچانے کے نتیجے میں باطل ہوتا ہے۔ اگر ریا والے کا صدقہ تو ریا کا خیال آتے ہی باطل ہو جاتا ہے۔ بہر حال اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ **مَنْ دَأَى دَالَةَ قَرَحَانِ جَنَّةٍ** یعنی ریا والے انسان دالے کی طرح ضائع ہو جاتا ہے۔ کیونکہ اگر کسی شخص کے دینے وقت ریا

مذ نظر نہ تھی مگر اس کے دل کے گوشوں میں ضرور مخفی تھی اور نہ مہنت و ادائیگی سے بیکار کام لیتا۔ اس آیت میں ریا کی ہر نعمت کے ساتھ **وَلَا يَتَّقُونَ** یا اللہ و النعم الآخر کے الفاظ بڑھا گئے ہیں کہ بعض دفعہ ایمان باللہ والیوم الآخر کے تحت دوسروں کی تحریکوں کے لئے لوگوں کو دکھا کر اپنا مال خرچ کرنا بھی ضروری ہوتا ہے جیسا کہ دوسری جگہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے **الَّذِينَ يَتَّقُونَ أََمْوَالَهُمْ بِالْئِيلِ وَالنَّهَارِ سِرًّا وَعَلَانِيَةً كَذَبْتُمْ** آخر کھم عیذ د ریحہم ولا کھوت عکیہم ولا کھم یعز کھوت (بقرہ آیت ۲۴۵)

یعنی جو لوگ راست اور دن پوشیدہ بھی اور ظاہر بھی اللہ تعالیٰ کی راہ میں اپنے اموال خرچ کرتے رہتے ہیں ان کے رب کے پاس ان کا جو محفوظ بچاؤ نہیں نہ تو کوئی خوف ہوگا اور نہ وہ ٹھیکس ہوں گے۔ اس آیت سے ظاہر ہے کہ بعض دفعہ دوسروں کو دکھانے کے لئے کام کرنا بھی موجب ثواب ہوتا ہے جب کہ نیت یہ ہو کہ دوسروں کو نیکی کی تحریک ہو۔ لیکن اگر یہ نیت نہ ہو بلکہ ریاہ و فرود مہانت کے لئے ہو تو ایسا فعل اعمال نیک کو اس طرح ضائع کر دیتا ہے جس طرح ایک پتھر جس پر میٹھی جمی ہوئی ہو۔ جب اس پر بارش پڑے تو بجائے سس کے کہ اس پر داد آگے بارش میں گواہ ہا کر لے جاتی ہے اور دانے

کا خیال ہی باقی نہیں رہتا اصل بات یہ ہے کہ جب کوئی شخص اعلیٰ درجہ کا کام کرنا ہے تو وہ یہ چاہتا ہے کہ دوسروں کو بھی اس کا علم ہو مگر کوئی تو اس لئے اس کا اظہار کرنا ہے کہ دوسروں پر فخر کرے اور کوئی اس نیت سے اظہار کرتا ہے کہ دوسروں کو بھی فائدہ پہنچے۔ دیکھو قرآن کیم اور دھرتی کہتے ہیں کہ تم ان لوگوں کی طرح مت بنو جو ریا کے طور پر مال خرچ کرتے ہیں مگر دھرتی کہتے ہیں **وَمَا كُنَّا بِنِعْمَتِ رَبِّنَا لَتَائِفِينَ** اسی سے ظاہر ہے کہ نیتیں حفاظت کے لئے جو نیتیں جنس میں ان کا لوگوں میں اظہار کرے۔ اب یہ اظہار ریا نہیں بلکہ اس لئے ہے کہ لوگ بھی ان انعامات کو حاصل کرنے کی کوشش کریں۔ پس فخر کا اظہار ریا نہیں ہوتا۔ بلکہ بعض حالات میں نیکیوں کا اظہار ریا ہوتا ہے اور بعض دوسرے حالات میں ریا نہیں ہوتا۔ مثلاً دیکھئے جس لڑکے کے پاس پین کے اس لئے لوگوں میں جانتا ہے کہ وہ اسے بڑا مالدار سمجھیں تو ریا ہوتی ہے لیکن اگر وہ شخص عید کے دن ساجھ کے دن عمدہ لباس پہن کر اس لئے نیکے کو سولی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے علم کی تعمیل ہو تو ریا نہیں ہوتی۔ (تفسیر سورہ بقرہ صفحہ ۲۰)

## ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

گلہ سید و شریفین۔ ۲۷ ستمبر روس کے نائب وزیر خارجہ مرشرفیوین نے کل سوات میں صدر ایوب سے مدد طلبہ ملاقات کی مرشرفیوین پر سوات غیر متوقع طور پر تھی وہی سے کراچی پہنچے تھے اور گلہ سید اسلام آباد پہنچنے کے چند لمحے بعد سیکرٹری دفتر خارجہ جو ایس ایم پیٹ کے ہمراہ سوات روانہ ہوئے۔ پاکستان میں مرشرفیوین کی آمد کا مقصد ظاہر نہیں کیا گیا اور نہ ہی یہ معلوم ہو سکا ہے کہ انہوں نے صدر ایوب کے ساتھ کئی امور پر بات چیت کی ہے۔ البتہ آل انڈیا ریڈیو کا کہنا ہے کہ مرشرفیوین کے وفد پاک ہند کا وفد پھر سفری کشیدگی دیکر روانہ اور پاکستان دھارت کے تعلقات کو معمول پر لانے میں مدد دینا ہے۔ صدر ایوب سے روسی نائب وزیر خارجہ کی پہلی ملاقات گلہ سید و شریف میں دیکھنے کے کھانے پر ہوئی تیسرے پہر دونوں رہنماؤں نے پھر بات چیت کی۔

۲۷ ستمبر۔ ۲۷ ستمبر۔ ریڈیو اسلام آباد نے کشمیر کے لیے ایک نشر یہ سہا ہے کہ مشرقی ہندوستان پر روسیوں نے سری لنکا اور چین میں طلباء کے احتجاجی جلسوں کا

## جاپان میں طوفان سے دو جزیرے نیست و نابود ہو گئے

۵۶ شہروں اور قصبوں کو آفت زدہ قرار دے دیا گیا توکیو ۲۷ ستمبر۔ جاپان میں تاریخ کے شدید ترین طوفان سے دو جزیرے نیست و نابود ہو گئے ہیں۔ اور تقریباً آٹھ کروڑ روپے کا نقصان ہوئے۔ حکمہ موسمیات نے متنبہ کیا ہے کہ ایک اور طوفان جاپان کے جنوب میں مثلاً رہا ہے اور غالباً کل صبح تک ساحلی علاقے تک پہنچے جائے گا۔ حکومت جاپان نے ۵۶ شہروں اور قصبہ اور دیہات کو تباہی زدہ علاقہ قرار دے دیا جب کہ طوفان سے ہلاک شدگان کی تعداد کو سرکاری طور پر ۲۷ سو گنا۔ اعلانِ جلالت و اسجد کی ذمہ داری کے ذمہ داروں نے کہا کہ جاپان میں جاپان میں امریکی کام منظم کرنے کے لئے آٹھ ہفتہ علاقوں میں ریڈیو اور مقرر کرنے کے بعد کیا۔ جو پورے انداز میں طوفان میں گم شدہ ۱۱۳ شخصوں کو اسی نکت تلاش کر رہے ہیں۔ جو وسطی ہوشیار اور جنوبی علاقے سے بہہ گئے ہیں۔ پولیس کی اطلاع کے مطابق طوفان میں ۸۱۳۰ شخص زخمی ہوئے اور ۹۱۲۹۲ شخص اپنے گھر میں تباہی کے بعد خانان ہو گئے جو سال میں ہلاک کا شدید ترین طوفان تھا۔ ایسٹان کنڈو کے محنت افزا مقام ادیس کے شہر میں ایک ہزار شخص دلدل اور حیا زوں میں پھنس گئے ہیں جہاں ۹ ہوئی تباہ ہو گئے